

Kivonat Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testületének  
2015. június 24-én tartott soros ülésének jegyzőkönyvéből.

**213/2015.(VI.24.) határozat**

**Kunszentmárton Város Helyi Esélyegyenlőségi Programjának felülvizsgálatáról**

Kunszentmárton Város Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatát és a 2018. évig megfogalmazott intézkedési tervet. A felülvizsgálatról szóló dokumentum, a módosított intézkedési tervek és a felülvizsgálatról szóló határozat a HEP részét képezi.

Felhatalmazza Wenner-Várkonyi Attila polgármestert, hogy Kunszentmárton Város Önkormányzata Helyi Esélyegyenlőségi Programja felülvizsgálatáról szóló dokumentumot írja alá, a felülvizsgálat végrehajtása érdekében a szükséges intézkedést tegye meg.

Felelős: Wenner-Várkonyi Attila polgármester  
Gálné Tanács Ágnes

Határidő: 2015. június 30.

Erről értesül: - Képviselő-testület  
- Wenner-Várkonyi Attila polgármester  
- Dr. Hoffmann Zsolt jegyző  
- KKÖH Pénzügyi Osztálya  
- KKÖH Szervezési, Igazgatási és Humánpolitikai Osztálya

**kmf.**

**/Wenner-Várkonyi Attila/ sk.  
polgármester**

**/Dr. Hoffmann Zsolt/ sk.  
jegyző**

A kivonat hiteles: Kunszentmárton, 2015. június 25.

Mihályi Ferenc



## **Kunszentmárton Város 2013-2018 évi Helyi Esélyegyenlőségi Programjának felülvizsgálata**

### **1. Bevezetés, a felülvizsgálat indoka**

A hátrányos helyzetű társadalmi csoportok életkörülményeinek javítását szolgáló helyi esélyegyenlőségi program (a továbbiakban: HEP) előkészítést az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (Ebktv.) 31. §-a írja elő a települési önkormányzatok számára.

A jogszabály értelmében, a programban helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok – különös tekintettel a nők, a mélyszegénységben élők, romák, a fogyatékkal élő személyek, valamint a gyermekek és idősek csoportjára – oktatási, lakhatási foglalkoztatási, egészségügyi és szociális helyzetéről, illetve a helyzetelemzésen alapuló intézkedési tervben meg kell határozni a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket.

A programalkotás során gondoskodni kell a HEP és a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a közoktatási esélyegyenlőségi terv és az integrált településfejlesztési stratégia anti-szegregációs célkitűzéseinek összhangjáról.

A települési önkormányzat az államháztartás alrendszeréből, az európai uniós forrásokból, illetve a nemzetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb programokból származó, egyedi döntés alapján nyújtott, pályázati úton odaítélt támogatásban csak akkor részesülhet, ha az Ebktv. törvényrendelezéseinek megfelelő, hatályos HEP-pel rendelkezik.

A program elkészítését szabályozza a HEP elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. Kormányrendelet, illetve a HEP elkészítésének szabályairól szóló 2/2012. (VI.05.) EMMI rendelet.

Fentiek alapján Kunszentmárton Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2013. évben elkészítette programját, melyet a 172/2013. (VI.27.) határozatával fogadott el.

A települési önkormányzat a helyzetelemzés alapján öt évre szóló intézkedési tervet készített. A HEP-et két évente felül kell vizsgálni, melynek alapján az intézkedési terv, ha szükséges a program módosítása is megtörténhet.

## **2. A program nyilvánossága:**

Kunszentmárton Város Önkormányzatának Helyi Esélyegyenlőségi Programja a Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatalban ügyfélfogadási időben bármikor a lakosok rendelkezésére áll. A program felkerült az önkormányzat valamint a TKKI honlapjára (tkki.hu), itt bárki számára elérhető.

Az egyes megvalósult intézkedéseket illetve a magvalósulás érdekében tett lépéseket folyamatosan rögzíti az önkormányzat a tkki.hu felületén.

## **3. Helyzetelemzés**

A HEP a településen élő hátrányos helyzetű csoportokra irányul, akik számára a sikeres élet és társadalmi integráció esélye korlátozott marad a hátrányaikat kompenzáló esélyegyenlőségi intézkedések nélkül.

A jogszabályok kiemelt hátrányos helyzetű társadalmi csoportoknak tekintik a romákat, a nőket, és a fogyatékos személyeket. Az esélyegyenlőség érvényesülésének problémája a további hátrányos helyzetű társadalmi csoportok, a gyermekek és az idősek esetében is felmerülhet.

A helyzetelemzés során kell áttekinteni a szolgáltatásokhoz történő hozzáférésük alakulását és feltárni az ezeken a területeken jelentkező problémákat.

Meg kell határozni e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő feladatokat és azokat a területeket, melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő bánásmód érdekében.

A célok megvalósításának lépéseit, azok forrásigényét és végrehajtásuk tervezett ütemezését az Intézkedési Terv tartalmazza.

## **4. Városunk Helyi Esélyegyenlőségi Programjának 2013-ban történt elkészítését és elfogadását követően változások következtek be, melyek a következők:**

### **4.1. Járások kialakítása**

Harminc év után új szervezeti rendben és új céllal 2013. január 1-jével ismét létrejöttek a magyar közigazgatás egykor szerves egységét képező járások.

A járási rendszer kialakítása a közigazgatás átfogó, a közjót szolgáló átalakításának, a Jó Állam kialakításának egyik eleme, amelyről 2011 őszén határozott a Kormány. Az Országgyűlés által 2012. június 25-én elfogadott [járási törvényt](#) széles körű egyeztetés és konzultáció-sorozat előzte meg. A járások kialakításáról és az ehhez kapcsolódó jogszabályok módosításáról, a helyi államigazgatási rendszer megújításáról rendelkező 2012. évi XCIII. törvény 2012. július 7-étől hatályos.

A Kormány által megfogalmazottak szerint a járások az államigazgatás legalsóbb területi szintjét jelentő egységek, melyek az államigazgatási tevékenységek, szolgáltatások döntő többségét minden magyarországi állampolgár számára elérhető közelségben és magas minőségben biztosítják.

A járási hivatalok feladatait, illetékességi szabályait, szakigazgatási szerveit, szakmai irányításukat, valamint a járási hivatalok székhelyét és illetékességi területét a 218/2012. (VIII. 13.) Kormányrendelet szabályozza. A Kormányrendelet összesen 198 járás kialakításáról rendelkezik, melyből 23 járás a fővárosban (a kerületeknek megfelelő területi beosztásban) található.

A [járási hivatalok legfontosabb feladata](#) a megyei szintnél alacsonyabb szinten intézendő államigazgatási feladatok ellátása. A járási hivatalokhoz kerültek a jegyző hatáskörébe tartozó államigazgatási ügyek, valamint a megyei kormányhivatalok szakigazgatási szervei kistérségi kirendeltségeinek, ügyfélszolgálatainak, irodáinak feladat- és hatáskörébe tartozó ügyek

A 2014. október 12. tartott magyarországi önkormányzati választásokat követően a Cigány Nemzetiségi Önkormányzat neve Roma Nemzetiségi Önkormányzatra módosult.

### **4.2. Demográfiai mutatók**

Kunszentmárton város lakossága a 2014. december 31–ei adatok szerint: 8.140 fő, ebből:		
18 év alatti gyermekek száma		1.224 fő, ebből
	0-3 éves korú	241 fő
	4-6 éves korú	187fő
	7-14 éves korú	520 fő
	15-18 éves korú	276 fő
Összes férfi		3923 fő
Összes nő		4217 fő

### **4.3. Jogszabályi háttér változása**

A HEP 2013. évben történt elkészítését követően az alábbi szociális területet lefedő jelentős jogszabályi változások következtek be: a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (Szt.) és a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.) rendelkezéseit figyelembe véve Kunszentmárton Város Önkormányzatának szociális és gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 45/2013. (XII.20.) önkormányzati rendelete tartalmazta a településen lakó személyek részére nyújtható szociális ellátást, a pénzbeli és a természetbeni juttatásokat.

Az Szt. 2015. március 01. napjától történő módosítása, és ezzel összefüggésben az Szt. 134/E §-ában foglaltak tették szükségessé Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális gondoskodás helyi szabályiról szóló 3/2015.(II.27) önkormányzati rendeletének megalkotását. A rendeletben az önkormányzat által nyújtható rendszeres és rendkívüli pénzbeli és természetbeni települési támogatási formák külön – külön fejezetben kerülnek feltüntetésre. A rendeletben a támogatási formák átláthatóak, ami biztosítja a támogatásokat igénybe vevők részére az egyértelmű tájékoztatást.

A képviselő-testület az ellátások biztosításával a szociális szempontokból rászorult családok, nyugdíjasok életminőségén kíván javítani, egyidejűleg ösztönözni kívánja a kérelmezőket arra, hogy maguk is tegyenek meg minden tőlük elvárhatót annak érdekében, hogy családjuk eltartásáról elsősorban kereső tevékenységből származó jövedelemből tudjanak gondoskodni.

#### **4.4. A mélyszegénységben élők és romák helyzete, esélyegyenlősége**

A mélyszegénységet, mint összetett jelenséget kell kezelni, amelynek okai többek között társadalmi és gazdasági hátrányok, iskolai, képzettségbeli és foglalkoztatásbeli deficitekben mutatkoznak meg, és súlyos megélhetési zavarokhoz vezetnek.

2014. augusztusában alakult meg a Ternipe tradicionális roma táncsoport Miklós Melinda vezetésével. A csoport célja, hogy megismertesse a roma gyermekekkel a tradicionális roma táncokat, így is őrizve a roma hagyományokat. Az oktatáson kezdetben 30 roma gyermek (óvodástól középiskolás korú) vett részt, sajnos mára már létszámuk 15 főre csökkent. A csoport hetente többször tart táncpróbát, hogy felkészülten, új produkcióval tudjanak eleget tenni a különböző felkéréseknek. A Ternipe csoport részt vesz a különböző városi rendezvényeken, illetve felkérést kapott Cserkeszlő község gyógyfürdőjében megtartott rendezvényre is. A táncosok ez év áprilisában jó eredménnyel szerepeltek Sarkadon egy tehetségkutató versenyen.

Lovári nyelvtábor megrendezésére kerül sor 2015. július 13-19. között Kunszentmártonban, melyre 380.000,- Ft összegű támogatást nyertek el. A táborban 15 roma gyermeknek nyílik lehetősége a lovári nyelv alapjainak elsajátítására. A Ternipe táncsoport jó kapcsolatot ápol az Országos Roma Önkormányzattal.

A Szent Márton Plébánia Káritász csoportja a Szociális Alapellátási Központ és Bölcsődével, a Kunszentmártoni Gazdakörrel, a Szent Márton Plébánia Alapítvánnyal, a Ternipe Cigány Táncsoporttal közreműködve az elmúlt évben is sok rászoruló családon és egyedülálló emberen, mintegy 80-100 családon összesen több, mint 400 emberen tudnak segíteni. Havi rendszerességgel előre meghirdetett időpontban évente közel egy tonna ruhanemű kerül kiosztásra, ezen alkalmakkor 30-40 család jelenik meg. A ruhaosztáson felül alkalmasszerűen, évente 15-20 családnak tudnak bútort és háztartási gépet adományozni, valamint az elmúlt évben 7 családhoz került fatüzelésű kályha. Korlátozott mértékben az egyházmegyei és országos Karitász központon keresztül anyagi segítséget tudnak nyújtani a legrászorultabb családoknak például közüzemi számla rendezésére vagy gyermekek beiskolázására.

A plébánia szociális önsegítő programjának a „segíts magadon” című TANDEM projektjébe 10 halmozottan hátrányos helyzetű család tudtak bevonni. A programba bevont családoknak vetőmag került kiosztásra, melyhez növénytermesztési tanácsokat kaptak a Karitász munkatársaitól, valamint

közösen készítettek házi tésztát és savanyúságot, ezzel is rávezetve Őket az önellátásra.

#### **4.5. Foglalkoztatottság, munkanélküliség**

A Kunszentmártoni Járási Hivatal Járási Munkaügyi Kirendeltsége tájékoztatást adott a körzet munkaerő-piaci helyzetéről. A regisztrált munkanélküliek száma 2013-ban 637 fő, 2014-ben 564 fő volt. A nyilvántartott álláskeresőkön belül a legkiszolgáltatottabb csoportok az aluliskolázottak, a pályakezdők, a nők és az 50 év feletti korosztály. A kormányzat kiemelt figyelmet fordít ezen csoportok munkaerő-piaci esélyeinek növelésére. Különösen nagy hangsúlyt kapott a 2007. évben elindított és 2015. évig tartó TÁMOP1.1.2 program keretében rendelkezésre álló keret hatékony felhasználása. A program lehetőséget ad az alacsony iskolai végzettséggel rendelkezők felzárkóztatását célzó illetve szakmával nem rendelkezők piaci igényeknek megfelelő szakmai, valamint az elavult szakmával rendelkezők átképzésére. A program keretében prioritást élveznek a fenti célcsoportba tartozó álláskeresők.

##### **2013. évben közfoglalkoztatásba bevont létszám:**

- hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás: 103 fő
- Kistérségi startmunka mintaprogramok 223 fő
- 2013-2014. évi Téli közfoglalkoztatás: 162 fő

##### **2014. évben közfoglalkoztatásba bevont létszám**

- hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás: 631 fő
- Kistérségi startmunka mintaprogramok 95 fő
- 2014-2015. évi Téli közfoglalkoztatás: 39 fő

A helyi önkormányzat feladat- és hatásköreinek ellátása során- törvényben meghatározott módon és mértékben- biztosítja a közfoglalkoztatási jogviszonyban lévő személyek feladatellátásba történő bevonását. Az utóbbi években Kunszentmártonban ennek következtében csökkent az álláskeresők száma.

Helyi szinten az egyik „legnagyobb közfoglalkoztató”, és munkát koordináló szerv továbbra is az önkormányzat, a munkavégzés helyét pedig az önkormányzat és intézményei biztosítják.

A meghatározott feltételek fennállása esetén az önkormányzatok mellett az állami foglalkoztatási szervek is különféle támogatásokat (pénzbeli) és szolgáltatásokat nyújtanak az álláskeresőknél.

#### Képzések:

Az elmúlt két évben is több képzési lehetőséget biztosított a kirendeltség ügyfelei számára, amelyek lehetőséget nyújtottak az elsődleges munkaerő-piacra történő visszajutásra.

**2013. évben indult képzések** (Bevont létszám:162 fő)Építőipari ismeretek fejlesztése, Konyhai kiségitő, Segédmezőgazdás, Pénzügyi ügyintéző, Alapkompetencia fejlesztés

**2014. évben indult képzések** (Bevont létszám:39 fő) Könnyűgépkezelő, Nehézgépkezelő, TB ügyintéző, Házi betegápoló, Betanított varrónő, Építőipari kiségitő, Személy és vagyongőr, Kiségitő,

#### **4.5. A gyermekek helyzete, esélyegyenlősége, gyermekszegénység**

A településen a gyermekvédelmi alapellátások jól működnek. A gyermek- és ifjúságvédelem a gyermekekkel foglalkozó intézményekben jelen van. A gyermekek, az iskoláskorúak ellátása, esélyegyenlősége az egyenlő bánásmód szerint jól működik.

A gyermekvédelmi törvény és a helyi rendelet szabályainak megfelelően az a gyermeket gondozó család, amely időszakosan létfenntartási gondokkal küzd, vagy létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban részesíthető. A rendkívüli gyermekvédelmi támogatás 2013. december 31. napjával megszűnt, 2014. január 01. napjától helyi rendeleti szabályozással önkormányzati segélyként, 2015. március 01.-től rendkívüli települési támogatásként nyújtható. A rendkívüli települési támogatás megítélése a Képviselő-testület Egészségügyi és Szociális Bizottságának átruházott hatásköre.

Kunszentmárton Város Önkormányzata az elmúlt két évben is élt a kiírt pályázati lehetőséggel, így több, mint 100 hátrányos helyzetű gyermek juthatott napi egyszeri ételhez 54 napon keresztül a nyári szünet időszakában. Az előző évekhez hasonlóan 2013. és 2014. évben is



megrendezésre került Szociális Alapellátási Központ és Bölcsőde segítségével a nyári tábor, mely tartalmaz kikapcsolódás nyújt iskolás korú gyermekek részére 15 napon keresztül.

A Szent Márton Plébánia Karitás csoportja 2013-ban központi segítséggel 20 hátrányos helyzetű gyermeket tudott elvinni nyaralni a fonyódligeti Erzsébet táborba. A 2014-2015 tanév elején szintén a Karitás csoport kirándulásra invitálta a rászoruló iskolás gyermekeket, mely során ellátogattak Rákóczi falvára a Macimúzeumba illetve a madárkertbe, ezzel is feleltetve a gyermekek nélkülöző mindennapjait.

2013. szeptember 14-én a Kunszentmártoni Általános Művelődési Központ Városi Művelődési Központjában egy új közösségi tér a Kamasztanya nyitotta meg kapuit. A klubot a Munkanélküliek és Családsegítők Szociális és Kulturális Alapítványa hívta életre azzal a céllal, hogy a fiatalok számára legyen egy közösségi tér, ahol hasonló korú gyerekekkel együtt kellemesen és hasznosan tölthetik el szabadidejüket. A klub kézműves foglalkozások, közösségi játékok, és fiataloknak szóló előadásoknak is teret ad. Ez jó lehetőség a fiatal generáció számára, hogy ne az utcán csellengve, hanem közösségformáló közösségben hasznosan tölthesse szabadidejét.

#### **4.6. A nők helyzete, esélyegyenlősége**

A nők munkaerő-piaci hátránya összetett, kedvezőtlen munkaerő-piaci helyzetük számos okra vezethető vissza. Ilyenek többek között az anyaság, az iskolázottság, az életkor.

A városban kifejezetten nők foglalkoztatását segítő és képzési programokban való részvételről tudomásunk nincs. A helyi intézmények, a munkaügyi központ, civil szervezetek által szervezett képzésekben, pályázati programokban azonban építenek a nők jelenlétére.

Az önkormányzati intézmények továbbra is saját hatáskörön belül oldják meg a nők rugalmas foglalkoztatását, összeegyeztetve a munka, a család, gyermeknevelés feladatát.

#### **4.6. Az idősek helyzete, esélyegyenlősége**

Kunszentmárton lakosságának vizsgálatakor megállapítható volt, hogy a népességszám csökken, ellenben az időskorúak száma emelkedik és ez nem

változott az elmúlt két évben sem. Kunszentmárton jellemzően előregedő település.

A személyes gondoskodást nyújtó, időseket érintő szociális ellátását, köztük az idősek elhelyezését az önkormányzat a kötelezően ellátandó feladatai között biztosítja.

Kunszentmárton Város Önkormányzata a „Bentlakásos Idősek Otthona korszerűsítése Kunszentmártonban” című TIOP-3.4.2-11/1-2012-0137 azonosítós számú projekt keretében 62.499.297,- Ft összegű támogatásban részesült. A projekt a Köttön u. 21. száma alatti Idősek bentlakásos otthona felújítását, átalakítását és akadálymentesítést foglalta magában, melynek keretén belül sor került többek között az épületen belüli átrium lefedésére, nyílászárók cseréjére, teljes fűtési rendszer cseréjére, látogató, fogadó és foglalkoztató helyiségek kialakítására.

Az idős, magányos emberek elszigetelődésének megelőzése érdekében a Szent Márton Plébánia Káritász csoportja rendszeresen látogatja az egyedül élő idős embereket, valamint megszervezik számukra a templomjáratot is.

#### **4.7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége**

Az önkormányzat intézményei leginkább a törvényi előírásnak megfelelően foglalkoztatnak megváltozott munkaképességű személyeket.

A fogyatékos személyek esélyegyenlőségének növelése érdekében szükséges a munkaerő-piaci lehetőségek bővítése. A jelen követelmények alapján saját forrásból szinte lehetetlen megvalósítani bármilyen akadálymentesítést, a kivitelezés leginkább pályázati források igénybevételel lehetséges.

Kunszentmárton Város Önkormányzata számos alkalommal kinyilvánította, hogy számára fontos az esélyegyenlőség. A témában 2014-ben pályázatot nyújtott be, mint járásszékhely település, mely projekt megvalósításával a térségben, a térség települései között összefogás erősítése, az esélyegyenlőség biztosításának elérését tűzte ki célul.

A projekt 2015. áprilisában indult és már most az elején látható, tapasztalható, hogy van erre igény, a Kunszentmártonból és a településekről bevont civil szervezetek – Mozgáskorlátozottak Tiszazugi Egyesülete, Roma Nemzetiségi Önkormányzat, szociális intézmények – aktívan részt vesznek a projektben.

A megvalósítás során kerekasztal megbeszéléseken közösen történik a térséget érintő problémák feltárása, a felmerült problémákra a megoldási javaslat megfogalmazása.

2015. május 31.-én került Kunszentmártonban megtartásra a Járási Esélyegyenlőségi Nap, melyhez hasonló rendezvény a térségben még nem volt, s mely nagy sikert aratott.

A rendezvény keretében a város lakosságának lehetőség nyílt arra, hogy a Mozgáskorlátozottak Tiszazugi Egyesülete információs sátránál tájékozódhassanak az egyesületről illetve az egyesület munkájáról. Az Egyesület kiemelkedően közhasznú társadalmi szervezet. Fő célkitűzése a hátrányos helyzetű, fogyatékkal élők társadalmi beilleszkedésének elősegítése.

## **Intézkedési terv megvalósulása**

### **A 2013. június 27-én elfogadott Intézkedési terv összegző táblázatának áttekintése**

Az áttekintés az intézkedési tervben szereplő intézkedéseket is érintette, megvizsgálva hogyan sikerült megvalósítani azokat. A mellékelt táblázat vázaltszerűen foglalja össze az intézmények, szervezetek, civil szervezetek programjait, a megvalósított vállalásokat.

#### **I. Romák és/vagy mélyszegénységben élők közfoglalkoztatásban résztvevők számának növelése, munkahelyek teremtése**

Intézményeink évek óta részt vesznek a munkanélküliek közfoglalkoztatásában. Jelenlétük nagyon nagy segítséget jelent a helyettesítések megoldásában, a munkavégzés feltételeinek és hatékonyságának javításában. Jelentős eredménynek tartjuk, hogy képzésben résztvevők közül – az utóbbi két évben – több fő került be foglalkoztatásba, ezzel is csökkentve városunkban a munkanélküliek számát.

#### **II. Romák és/vagy mélyszegénységben élők- Roma kultúra bemutatása**

A roma kulturális események megvalósításának, kulturális tartalmak és termékek elérhetővé tételének támogatására kiírt ROM-RKT 13 elnevezésű pályázatán Kunszentmárton Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzata 600.000,- Ft összegű támogatást nyert. A támogatásból 2014. május 17. napján került megrendezésre az I. Hagyományőrző Roma Nap. A rendezvényre látogatók megismerkedhettek a roma kultúrával, megkóstolhatták a hagyományos roma ételeket.

#### **III. Romák és/vagy mélyszegénységben élők- megélhetésének biztosítása**

A Szent Márton Plébánia Káritász csoportja a Szociális Alapellátási Központ és Bölcsődével, a Kunszentmártoni Gazdakörrel, a Szent Márton Plébánia Alapítvánnyal a Ternipe Cigány Táncsoporttal közreműködve az elmúlt évben is sok rászoruló családon és egyedülálló emberen, mintegy 80-100 családon összesen több, mint 400 emberen tudott segíteni. Havi rendszerességgel előre

meghirdetett időpontban évente közel egy tonna ruhanemű kerül kiosztásra, ezen alkalmakkor 30-40 család jelenik meg. A ruhaosztáson felül alkalomszerűen, évente 15-20 családnak tudnak bútort és háztartási gépet adományozni, valamint az elmúlt évben 7 családhoz került fatüzelésű kályha. Korlátozott mértékben az egyházmegyei és országos karitászközponton keresztül anyagi segítséget tudnak nyújtani a legrászorultabb családoknak például közüzemi számla rendezésére vagy gyermekek beiskolázására.

A plébánia szociális önszolgáltató programjának a „segítség magadon” című TANDEM projektjébe 10 halmozottan hátrányos helyzetű család tudtak bevonni. A programba bevont családoknak vetőmag került kiosztásra, melyhez növénytermesztési tanácsokat kaptak a Karitászmunkatársaitól, valamint közösen készítették házi tésztát és savanyúságot ezzel is rávezetve őket az önellátásra.

#### **IV. Idősek esélyegyenlősége-az időseket ellátó intézmény, valamint tárgyi feltételeinek fejlesztése**

Kunszentmárton Város Önkormányzata a „Bentlakásos Idősek Otthona korszerűsítése Kunszentmártonban” című TIOP-3.4.2-11/1-2012-0137 azonosítójú projekt keretében 62.499.297,- Ft összegű támogatásban részesült. A projekt a Köttön u. 21. száma alatti Idősek bentlakásos otthona felújítását, átalakítását és akadálymentesítést foglalta magában, melynek keretén belül sor került többek között az épületen belüli átrium lefedésére, nyílászárók cseréjére, teljes fűtési rendszer cseréjére látogató, fogadó és foglalkoztató helyiségek kialakítására.

## 2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT)

3. melléklet a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelethez

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés eredményességét mérő indikátor(ok)	Az intézkedés megvalósításához szükséges erőforrások (humán, pénzügyi, technikai)	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Megvalósult/ Még nem valósult meg
I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége											
1	közfoglalkoztatásban résztvevők számának növelése, munkahelyek teremtése	magas a településünkön a munkanélküliek	közfoglalkoztatásban résztvevők számának növelése, munkahelyteremtés	Gazdasági program	munkanélküliek regisztrálása, adatbázis készítése, közfoglalkoztatottak számának bővítése, munkahelyteremtő lehetőségek keresése	Önkormányzat	2017.12.31.	adatbázisban szereplők száma, közfoglalkoztatásban résztvevők száma, munkahellyel rendelkezők száma	humán	folyamatos tevékenységgel biztosítható	megvalósult/ megvalósulása folyamatos
2	A roma gyermekek identitástudatának erősítése foglalkoztatások, a roma gyermekek taníttatása	a roma gyermekek identitástudata gyenge, kevés a roma gyermekek beiskolázása és oktatása	A roma gyerekek identitástudatának erősítése	Szociális Szolgáltatás szervezési Konceptió	Szociális munka roma gyerekekkel foglalkozások tartása	Családsegítő és Gyermejjóléti Szolgálat	2017. 12.31.	foglalkozásokon résztvevők száma	humán	folyamatos tevékenységgel biztosítható	nem valósult meg
3	Roma kultúra	Nem ismertek	Roma kultúra	Szociális	Igények	Cigány	2017. 12.31.	rendezvények	humán	folyamatos	megval

	<b>bemutatása</b>	<b>a roma hagyományok, a roma kultúra, előítéletesség a romákkal szemben</b>	<b>ismertebbé válása</b>	<b>Szolgáltatásszervezési Koncepció</b>	<b>felmérése és rendezvények megszervezése</b>	<b>Nemzetiség Önkormányzat</b>		<b>száma</b>		<b>s tevékenységgel biztosítható</b>	<b>ósult/megvalósulása folyamatos</b>
4	A munkaképes korúak foglalkoztatásba való bevonása	Magas a támogatásban részesülő, munkaképes korúak száma	célcsoport foglalkoztatásba való bevonása, foglalkoztatásuk növelése	Szociális Szolgáltatásszervezési Koncepció	Igények, képzések felmérése, foglalkoztatásba való bevonás	Roma Nemzetiség Önkormányzata	2017.12.31.	foglalkoztatásba bevont emberek száma	humán	folyamatos tevékenységgel biztosítható	nem valósult meg
5	<b>Megélhetés biztosítása</b>	<b>Sok esetben nem biztosított a megélhetés, ruházkodás, az alapvető élelmiszer</b>	<b>megélhetésük biztosítása</b>	<b>Szociális Szolgáltatásszervezési Koncepció</b>	<b>igényfelmérés, kapcsolatfelvétel karitatív szervezetekkel, segítségnyújtás</b>	<b>Önkormányzat</b>	<b>2017.12.31.</b>	<b>megélhetési problémákkal küzdők száma</b>	<b>humán</b>	<b>folyamatos tevékenységgel biztosítható</b>	<b>megvalósult/megvalósulása folyamatos</b>
<b>II. A gyermekek esélyegyenlősége</b>											
1	<b>Felzárkóztató foglalkoztatások szervezése HHH gyermekek részére</b>	<b>A HHH tanulóknál az évismétlők száma jóval meghaladja az iskolai átlagot</b>	<b>HHH tanulók körében csökken az évismétlők száma</b>	<b>Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedései Terv</b>	<b>Igények felmérése és foglalkoztatások szervezése</b>	<b>Általános Iskola</b>	<b>2017.12.31</b>	<b>A HHH tanulók körében az évismétlők aránya</b>	<b>humán</b>	<b>folyamatos tevékenységgel biztosítható</b>	<b>megvalósult/megvalósulása folyamatos</b>
2	A szabadidő hasznos eltöltését, tanulást segítő eszközök beszerzése a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatnál	A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatnál nincsenek eszközök, amelyek a gyermekek szabadidős tevékenységét,	A szabadidő hasznos eltöltését, tanulást különböző eszközök segítik	Szociális Szolgáltatástervezési Koncepció	Pályázati lehetőségek keresése, pályázatok beadása és megvalósítása	Általános Iskola	2017.12.31.	Az eszközök beszerzése	Pénzügyi és humán	folyamatos, a pályázatok által elvárt fenntarthatósági szempontok alapján	nem valósult meg

		tanulását segítik									
3	bölcsődei férőhelyek bővítése	bölcsődei férőhelyek hiánya	bölcsődei férőhelyek növelése	Szociális Szolgáltatástervezési Konceptió	igényfelmérés, anyagi forrás előteremtése	Önkormányzat	2017.12.31.	szükséges anyagi forrás biztosításával bölcsődei férőhely növekedés	pénzügyi és humán	folyamatos	nem valósult meg
III. A nők esélyegyenlősége											
1	Információk közvetítése a nők részére a foglalkoztatást segítő programokon való részvételre	Magas a munkanélküliség a nők körében	Egyre több nő vesz részt a foglalkoztatást segítő programokon	Gazdasági program	Információk gyűjtése és közvetítése	Önkormányzat	2017.12.31.	A programokon részt vevő nők száma	Humán	Folyamatos tevékenységgel biztosítható	nem valósult meg
2	Munkahelyek teremtése	A gyermekét egyedül nevelő, vagy több gyermeket nevelő család esetében a szegénység kockázata magas	szegény, gyermekét egyedül nevelő szülők munkához való segítése	Szociális Szolgáltatástervezési Konceptió	munkahelyteremtési pályázatokon való részvétel	Önkormányzat	2017.12.31.	szegénységben élők száma	humán	folyamatos tevékenységgel biztosítható	nem valósult meg
IV. Az idősek esélyegyenlősége											
1	Programok szervezése az idősek részére	Nagy a veszélye a településen az idősek elszigetelődésének	Több idős vegyen részt a szervezett programokon	Szociális Szolgáltatástervezési Konceptió	Igények felmérése a programok témájára vonatkozóan és a programok szervezése	Szociális és Alapellátási Központ	2017.12.31.	Programok száma	Humán	Folyamatos tevékenységgel biztosítható	nem valósult meg
2	<b>Az időseket ellátó intézmény, valamint tárgyi feltételeinek</b>	<b>Túlszűfolttság az idősek szociális ellátásában</b>	<b>Külön helyiséget biztosítani az idősek foglalkoztatásához</b>	<b>Szociális Szolgáltatástervezési Konceptió</b>	<b>Elnyert pályázat sikeres megvalósítása</b>	<b>Önkormányzat</b>	<b>2014.12.31.</b>	<b>felújított intézmény</b>	<b>Pénzügyi és humán</b>	<b>folyamatos</b>	<b>megvalósult</b>



	fejlesztés		oz, intézmény felújítása								
V. A fogyatékkal élők esélyegyenlősége											
1	Közintézmények teljes akadálymentesítése	A közintézmények akadálymentesítése nem vagy csak részben megoldott	A közintézmények teljes akadálymentesítése	Önkormányzat költségvetése	Pályázati lehetőségek keresése, pályázatok beadása és megvalósítása	Önkormányzat	Pályázati kiírások függvényében	Akadálymentesített közintézmények számának növekedése	Pénzügyi és humán	A pályázatok által elvárt fenntarthatósági szempontok alapján	nem valósult meg
2	Közterületek, járdák, parkok akadálymentesítése	Közterületek, járdák, parkok akadálymentesítése nem megoldott	Közterületek, járdák, parkok akadálymentesítése	Önkormányzat költségvetése	Pályázati lehetőségek keresése, pályázatok beadása és megvalósítása	Önkormányzat	Pályázati kiírások függvényében	Akadálymentesített közterületek, járdák, parkok számának növekedése	Pénzügyi és humán	A pályázatok által elvárt fenntarthatósági szempontok alapján	nem valósult meg

Kunszentmárton Város Önkormányzata elkötelezettsége megállapítható a hátrányos helyzetű csoportok esélyegyenlőségének biztosítására. Az önkormányzat minden lehetőséget kihasznál a hátrányos helyzet enyhítésére. Pályázatok beadásával, pályázó intézmények, civil szervezetek támogatásával segítik a célcsoportok esélyegyenlőségének javítását. Kiemelkedő a városi programok ingyenes biztosítása, anyagi támogatások nyújtása intézmények, civil szervezetek számára, hogy a feltételeket a lehetőségekhez mérten biztosítani lehessen.

A HEP intézkedési tervének módosítása nem szükséges, mivel a tervben a 2014. december 31. napig vállalt intézkedés megvalósult (Az idősek ellátó intézmény, valamint tárgyi feltételeinek fejlesztése), az intézkedési tervben szereplő megoldásra váró feladatokra az önkormányzat 2017. december 31. napjáig tett vállalást, melyek megvalósulása folyamatos.

Az elért eredmények fenntartása továbbra is indokolt és az önkormányzat koordinálása mellett, minél nagyobb társadalmi összefogás kell a célcsoportok gondjainak megoldására.